

te  
ervét

Debrecen vá-  
debreceni ja-  
próbáztatni s  
ből lelettek  
között van a  
hú járás, A  
unkáját ho-  
TSB elnö-  
totta. Szina  
nem fordított  
a Kész testi-  
bizonyítja  
meg nem je-  
etlen jelent-  
próbát tett  
ásban Nagy  
óke. Berety-  
kapott Papp  
ési TSB.  
ben tovább  
en az MHK  
ogy Hajdú-  
e évi Mire  
teljesítését.

TORNA  
E Vöröshad-  
ját most  
25x30 mes-  
pálya körül  
ár 800 ellé-  
részté lesz  
lanyvilágítá-  
sámap nagy-  
ornát ren-  
féli csapatok  
Elektronos,  
red, D. Lo-  
sen a Bp.  
okomati es  
k részt.

or a Vörös-  
alatti Pénz-  
ügözök kul-  
é elvtársnő  
zámolót tart  
zusáról.

ett a mintá-  
sosi elvtár-  
szunk ad-  
sositó mun-  
melésünkkel  
k részére

párttitkár.  
állalat,  
velező.

Or  
ga: A ker-  
dia. Szom-  
ncas a ha-  
nap fél 4.  
pkás lány.

Ha Hajdú-  
nek lapja.

zky-u. 3.  
40.  
a: 34-07.  
g útja 16.  
hely.

nyésző  
el, jó  
mesállat-  
383-180.

Finomm-  
at keres  
e esztér-  
zűrűsöket,  
plakatos-  
avító la-  
rnőköket,  
IEO-sokat  
jelentkez-  
ajjal az.  
Vállalat-  
g útja 43  
AH  
anya-  
ktárokot  
átori azon  
dogos és  
zet Szer-  
AH  
ben meg-  
osikender  
okra eb-  
n jártas-  
átvevő.  
entkezést  
zzal, Ke-  
en. SI-  
AH

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. EVFOLYAM 137. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

PÉNTEK, JUNIUS 13.

## A BÉKE VÉDELME MINDENKINEK SZEMÉLYES ÜGYE

Hajdú-Biharmegye városainak, községeinek, falvainak 350 békeküldője június 1-én összeült és megvitatta azokat a feladatokot, amelyek a béke biztosítása, megvédése érdekében a megye békeharcosai, a megye becsületes dolgozó népe előtt állnak. Rákosi elvtársnak az a mondása, hogy népünk soha még egy kérdésben olyan egységes nem volt, mint a béke megvédésében, különösen visszafükrözött a béketalálkozó lelkes készülődésében s visszatükröződik most, a béketalálkozó után. A béketalálkozó megkezdte a békebizottságok aktivitását. Az önkéntes feladatok állandóan szemük előtt látják Pártunk II. kongresszusának határozatát, amely kimondja, hogy népmozgalomra kell tennünk a békebizottságokat, amelyben részt vesz hazánk minden becsületes dolgozója.

A béke köveit a találkozóknál igéretük meg s felhívásukban fogadtuk meg s tettük, hogy minden nap, minden órában úgy cselekedjünk, hogy eszelekedjünk a béke ügyét szolgálják, hogy azzal hazánk, népünk jólétét, a szocializmus építését segítsék előbbre. A béketalálkozó küldőit megfogadták, hogy a békeért való harcukat erősítik és fokozzák azaz, hogy hazamegyve üzemükbe, falvaikba, választóik előtti, békegyűléseken számolnak be a béketalálkozóról és a találkozó felhívásáról.

Nyakas Miklósné, a debreceni Vénkert dolgozó küldötte már megtartotta beszámolóját, amelyben több, mint háromszázán vettek részt. Ismertette a tanácskozás felhívását s arra serkentette a Vénkert minden dolgozóját, férfiakat, asszonyokat, fiatalokat és időseket, párttagokat és pártönkjüveket, hogy minden tevékenységükkel a béke ügyét szolgálják, leplezzék le a kíméletlenül az elenség rémhírterjesztőit s fokozzák az uncákban a nevelő, felvilágosító munkát. Hasonlóan számolt be a Kerécs telepen Jakab Zsigmondné s az a tény, hogy ezen a beszámoló békegyűlésén is közel 300-an vettek részt — bizonyítja, hogy minden becsületes dolgozó személyes és legszentebb ügyének tekint a béke ügyét.

A küldöttek beszámoló békegyűléseikre mozgósítják az üzemek, falvak becsületes dolgozóit. Ezek a beszámolók szélesítik még tovább a békebizottságok s támogatják még nagyobb egy-

ségbe az egyet akarók, a béke védelméért kiálló tábort. A békebizottságok segítsék a dolgozókat a mindennapi munká maradványain elvégzésében, serkentenek minden becsületes embert arra — mind az üzemből, mind a földeken. — hogy a termelőmunkából példamutatóan vegyék ki részüket s hogy az állammal szembeni kötelezettségeik végrehajtásával álljanak ott a béke frontján.

A békebizottságok a találkozó felhívásának akkor tesznek igazán eleget, ha a békebizottságok még hatalmasabb, még nagyobb tömegeket átfogó mozgalomra szólítanak fel, ha felvilágosító munkát, egyéni beszélgetéseket, arra ösztönzik az egyszerű emberek hatalmas tömegét, hogy tevékenyen vegyenek részt az országépítő munkában. Ösztönözzék arra a dolgozó tömegeket, hogy mindennapi munkájukkal segítsék sikerre vinni ötöves tervük célkitűzéseit s a célkitűzések megvalósításában járjanak ellenük a békebizottsági tagok, a békeharcosok. Működjenek együtt a békebizottságok a tömegszervezetekkel s ne legyen egyetlen olyan megmozdulás, amely ne a béke jegyében folyjon le s amely ne kövessék a még szorosabbra a népek boldogságáért küzdők egységét.

A béketalálkozó küldőit megfogadták, hogy minden dolgozó érezze: a béke védelme mindenkinek személyes ügye. Hajtsuk végre maradéktalanul a béketalálkozó felhívását, mely mindannyiunk szent kötelessége. Erre kötelez bennünket békes építő munkánk s a világ békejéért harcoló népek áldozatos munkája. Feladatunk, hogy az elert lendületet ne hagyjuk csökkenni, lobbanjon magasra az üzemekben, a falvakban a békeharc tüzé s ez lelkesítő dolgozóinkat áldozatos munkára, tervük teljesítésére, teljesítésére, beadási kötelezettségük maradéktalan végrehajtására. A találkozó lendületével vigyük győzelemre hazánk, népünk előtti áldó feladatokat, erősítsük becsületes munkánkkal országunkat, kövessük még következetesebben a népek békeharcának zászlóvivőjét a Szovjetuniót s a legnagyobb békeharcost, Sztálint.

## Felhívás!

Hajdú-Bihar megye Tanácsa Végrehajtóbizottsága felhívja a megye valamennyi járási és községi tanácsát, hogy vasárnap, június 15-én szervezzék baromfi és tojási békegyűjtési napot.

A békegyűjtési nap alkalmával mozgósítsák a dolgozó parasztságot a békeharc jegyében a félévi tervek maradéktalan teljesítéséért és túlteljesítéséért.

Felhívja a tanácsokat, az állandóbizottságok tagjait, a megye békeszerető dolgozó parasztságát, járjanak elől jó példával a teljesítésben és ezen túlmenően vegyenek részt a felvilágosító és mozgósító munkában.

Felkéri a tömegszervezetek vezetőit, a békebizottságok titkárait, a békeharcosokat, a MESZÖV és Földművelésügyi szervezetek vezetőit és dolgozóit, hogy a tanácsokkal együttműködve úgy vegyék ki részüket a békegyűjtési nap szervezéséből, hogy munkájukkal segítsék új győzelemhez megyénket.

HAJDÚ-BIHAR MEGYE TANÁCSA VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGA.

## Az aratás, cséplés, begyűjtés és a pártépítés időszerű kérdéseit vitatta meg tegnap a hajdú-biharmegyei pártválasztmány

Pártunk Hajdú-Biharmegyei Bizottsága tegnap választmányi ülést tartott. A értekezletet Barczy Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára nyitotta meg, majd a napirendi pontok ismeretese után Ambrus István elvtárs, a Megyei Pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője tartotta meg beszámolóját a növényápolási munkák állásáról, az aratás, cséplés, tarlóhántás, valamint a begyűjtés előkészítéséről.

Bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a vetési munkákat országos viszonylatban meg kell erősíteni, ezért a megyénkben is elő kell készíteni a növényápolási munkák állásáról, az aratás, cséplés, tarlóhántás, valamint a begyűjtés előkészítéséről.

Ambrus elvtárs a továbbiakban az aratásra való felkészülés feladatairól beszélt. Hangsúlyozta, hogy a legfontosabb alaposan megvizsgálni, hogy a gépek minőségűek-e, hogyan vannak kijavítva. A most folyó gépszemléket pártszervezetünk is ellenőrizze. Akik nem hajlottak végre kellőn a gépjavítást — vonják felelősségre. A gépek rajonizálása már megtörtént. Géppalloságaink és a tanácsunk együttesen biztosítsák a szükséges munkacserét a gépekhez.

A gyors cséplés érdekében menősebb gépet kell a Bredjuk-féle módszerrel átellenőrizni és ahol lehetséges, ott a villanycséplést kell alkalmazni.

Az idei aratás — mondotta — sokkal könnyebb lesz, mivel nagyobb géppark áll rendelkezésünkre. De ahhoz, hogy az aratás gyorsan és jól befejezzük, az szükséges, hogy a dolgozók legszelebb tömegeit kapcsoljuk be ebbe a munkába.

Maguk a dolgozók ellenőrzik azt, mindennap, hogy egy-egy területen hogy áll a gabona érése, mikor lehet kezdeni az aratást.

Tanácsaink mezőgazdasági állandóbizottságai pedig úgy készítik elő a munkát, hogy idejében kerüljenek meg a munkára.

A cséplőgépek jó üzemeltetése érdekében fontos hogy minél több mozgó javítóműhely állítsanak fel gépjavítóállomásaink a különböző-képpen állami gazdaságaink.

### Készülünk fel a nagyobb gabona begyűjtésre

Bevezetőül Ambrus elvtárs a begyűjtés kérdésével foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy — a megyei tanács begyűjtési osztályától eredő hibák kihatottak a járási, városi és községi tanácsokra s egyes helyeken valóságos oportunitizmussá fajultak. Hogy az elmúlt héten a

Megyénk területén, zömében befejezés előtt áll a növények másodikori kapálása söt egyes helyeken, pl. a balmazújvárosi Vörös Csillag tsz-ben a harmadik kapálást is befejezték.

Az állami gazdaságok közül a beletyóújfalui, már a növények jelentős részét háromszor kapálta meg. Az a tény, hogy megyénkben a másodikori kapálást legtöbb helyen befejezték a harmadik kapálásban is 15-18 százaléknál tartanak, parancsokan szabja meg pártszervezetünknek, hogy a kialakult jó módszereket a növényápolásban hasznosítsák, szélesítsék ki a versenyt a megye tsz-ében, különösen az állami gazdaságokban. Pártszervezetünk biztosítsa a pártépítő munka állandó színvonalának javlásával az állami gazdaságok tsz-ek és tsz-ek élénjáró szerepét, a családtagok fokozottabb bevonásával az aratás, cséplés, nagy munkájának s keré-

gyei Pártbizottság szervező titkára ismertette a pártépítés időszerű kérdéseit.

Beszéde elején rámutatott arra, hogy pártszervezetünk fel kell készülnie az aratás, cséplés, begyűjtés nagy munkájára. A mezőgazdasági szektorokban — mondotta — legtöbb helyen már megbeszéltek ezt népevevő és pártcsoporthoz tartozókat. Pártszervezetünk túlnyomó részében pártiszertű élet folyik.

Nagy jelentőségű az a haldás, hogy a párttagok egészségesen bírálják a helyi és felsőbb pártszervezetek munkáját.

Azonban nem mindenütt kielégítő a pártszervezet élete. Nem tartanak rendszeresen vezetőségi és taggyűléseket, népevevő és pártcsoporthoz tartozókat vagy az értekezleteket rosszul készítik elő. Kulcsár elvtárs többek között arról is beszélt, hogy azok a pártiszervek, amelyeknek választott szerveik vannak, nem kellően foglalkoznak ezekkel. Nem hívják őket össze két havonta, nem kérik ki a választmányi tagok véleményét, nem bízzák meg őket feladatokkal, nem támaszkodnak rájuk.

A továbbiakban Kulcsár elvtárs övéen foglalkozott a tömegszervezetek kérdésével különösen a DISZ-el, Szakszervezetekkel és M. N. D. Sz-el, majd a párttagok díj fizetésével, Kulcsár elvtárs referátuma után hozzászólások következtek.

### Hozzászólások

Pethő Sándor elvtárs a Rákosi-telepi Dózsa tsz párttitkára felszóla-  
lásában ismertette a tsz nek a növényápolási munkában elért eredményeit, majd a pártszervezet életének hiányosságairól beszélt.

Győri Gáspár elvtárs, a Megyei Pártbizottság agit. prop. titkára rámutatott arra: begyűjtési agitációnkban az volt a hiba, hogy nem magyaráztuk meg, hogyan függ össze a begyűjtés az egész falu életével. Nem láttuk meg, hogy a tömegekkel másként kell foglalkozni, mint két három évvel ezelőt, mert dolgozóink sokat fejlődtek az elmúlt esztendő alatt. A továbbiakban Győri elvtárs beszámolt az oktatási és tapasztalatairól. Egyben felhívta a figyelmet arra, hogy most kezdjenek hozzá a következő oktatási év propagandistáinak, hallgatóinak kiválogatásához.

Felszóalt a Megyei Választmányon Elek János elvtárs, a debreceni járás titkára, Rohács József elvtárs a püspökladányi járás titkára, aki munkamódszerét ismertette a begyűjtési agitációval kapcsolatosan. Több hozzászólás után Barczy Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára tartott rövid összefoglalót, majd határozati javaslatot terjesztett a választmány elé, amelyet az egyhangulag elfogadott.

527.838

### J. A. Malik elvtárs beszéde az ENSZ leszerelési bizottságának június 10-i ülésén

Az ENSZ leszerelési bizottságának június 10-i ülésén J. A. Malik ismertette a Szovjetunió küldöttségének állásfoglalását a három nyugati hatalom javaslataival kapcsolatban. Ez a javaslat arról szól, hogy szabják meg az államok fegyveres erők létszámának „felső határát”.

A Szovjetunió küldöttsége — mondotta Malik elvtárs, — megvizsgálta a javaslatot. A javaslat a fegyveres erők kérdését — úgy mint eddig is — mesterségesen, önkényesen és minden alap nélkül különválasztja a fegyverzet csökkentésének és az atomfegyver eltiltásának kérdésétől.

Ez azt jelenti, hogy a három hatalom most is kikerüli az atomfegyver eltiltásának és a fegyverzet csökkentésének a béke szempontjából annyira fontos kérdését.

A javaslat szerzői nemcsak hogy nem törekednek a fegyveres erők és a fegyverzet csökkentésére, az atomfegyver eltiltása kérdésének mielőbbi megoldására, hanem éppen ellenkezőleg: Az egyik kérdést a másikkal felcserélve minden módon igyekeznek megzavarni és megüvezíteni a kérdés megoldását.

Súlyosan csalódnak, aki a „hárommak tervében” olyan javaslatot próbálna keresni, amely valóban csökkenthette az agresszió lehetőségét, az új világháború előkészítésének és kirobbantásának veszélyét.

Az egész ügyet az államok fegyveres erők létszámának kérdésére szűkítik le. Mindenki tudja, hogy éppen az amerikai katonai és politikai vezető személyiségek beszélnek sokat arról, hogy a háborús célok szempontjából a fegyveres erők létszáma nem annyira döntő jelentőségű, mint a légierők és a haditengerészeti flotta nagysága és a fegyverzet mennyisége.

Bradley amerikai tábornok, a vezérkari főnökök egyesített bizottságának elnöke pl. ezeket mondta: „Olyan erőegyensúlyt igyekezünk elérni, amely lehetővé teszi, hogy a legnagyobb ütőerőt nyerjük atomfövenyünkkel és a maximális katonai erőt erjük el korlátozott emberi erőforrásaink mellett.”

Creasy amerikai tábornok di. esőtti a baktériumháborút.

Bullone amerikai tábornok is állást foglalt a baktériumfegyver alkalmazása mellett.

Truman újabb sokmilliórdos előirányzatokat követel az atomfegyverkezés céljaira. Ez egyarában is teleplezi a három hatalom javaslatának tarthatatlanságát és képmutató jellegét.

Mindenki tudja, hogy az amerikai militariszák szelőkörűen alkalmazni akarják a tömeggyilkos eszközöket, az atom-, baktérium- vegyi stb. fegyvert erre a célra akarják felhasználni a légierőt és a haditengerészeti flottát, mint „főütőerőt”.

Az Egyesült Államok vezető körének elgondolása szerint az agresszív háború folytatásához aránylag kisebb létszámú fegyveres erőre van szükség. A három hatalom javaslatának elfogadása katonai szempontból kivételesen kedvező helyzetbe jutná az agresszív politikát folytató Egyesült Államokat, a békeszerető államokkal szemben.

A „hárommak tervének” figyelmes tanulmányozása megmutatja, hogy az általuk indítványozott „felsőhatárokat” teljesen önkényesen állapították meg anélkül, hogy számításba vették volna a lakosság számát, a terület nagyságát és más tényezőket.

Angliában több mint egymillió főre akarják emelni ebben az évben a fegyveres erők létszámát. A fegyveres erők „felső határát” a háromhatalom javaslata Anglia számára 800.000 katoná-

ban és tisztben határozza meg. Ami az Egyesült Államokat illeti, a fegyverkezési verseny legjelentősebb sajátossága éppen a haditengerészeti és légierők létszámának hatalmas megnövekedése.

1947 óta rendszeresen növelték az Egyesült Államok légierőit.

1951-ben a légierők létszáma 788.381 fő volt, ma pedig Truman beismertése szerint — eléri az egymilliót. A tartalékos egységekkel együtt több mint 1.260.000 az amerikai légierők létszáma.

Hasonló a helyzet a haditengerészeti erőknél. Az Egyesült Államok haditengerészeti erőinek létszáma 1950-től 1952 januárjáig — beleértve a tengerészgyalogosági hadtestet — 455.700 főről 1.010.000 főre emelkedett, vagyis több mint kétszeresére nőtt.

Mindez azt mutatja, hogy a három hatalom javaslata a „felső határól” az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország rendkívül túlméretezett fegyveres erőinek, elsősorban haditengerészeti és légierőinek — nem csökkentésére, hanem törvényesítésére irányul.

Ha a három hatalom kormányzatában kész fegyveres erők és fegyverzet legalább egyharmadával csökkenteni és készlesz konkrét határozatot hozni ebben a kérdésben azzal egyidejűleg, hogy határozatot hoznak az atomfegyver eltiltásáról és a tilalom ellenőrzéséről úgy a szovjet küldöttség nem lát nehézséget abban, hogy megegyezzenek a fegyverzet és a fegyveres erők szövegben csökkentésének konkrét számokban való megállapítására vonatkozóan.

### RÓZSA FERENC PÉLDÁJA ÉL

Tíz eszjezedeje annak, hogy 1942 június 13-án a magyar urak rendőrpribékjei halálra kínozták elvtársunkat, hősiünket, mártírunkat, Rózsa Ferencet.

Tizen és megint tizen kínozták hetekig. A leghírhedtebb detektívek: Vayand doktor úr, a Juhász testvérek kipróbálták rajta a villanyozást. Frissen reszelt tormával telj zaeszkót húztak a fejére, módszeresen, szinte izrólizre törték a testét. Rózsa elvtárs belepusztult a kínzásokba, de egy szót sem vallott. Ő maradt a győztes, az ő akarata diadalmaskodott és századvévi pandur — és mögöttük az egész fasiszta rendszer — terve ment füstbe.

Amilyen példamutató volt kommunista halálával, olyan példamutató volt életével is.

Zágrábban, majd Budapesten végezte középiskoláit, Drezdában a főiskolát. Szegény diák volt, nyáron megismerte a fizikai munkát. Láttá a Hitler fasizmus szülését és mint egy szocialista diákeszort vezetője harcolt ellene. Mikor minij építészmetnök hazajött, Richárd bátyja (harcos kommunista, aki hét esztendőit szenvedett Horthy börtöneiben és aki később a nagy honvédhaborúban mint partizán esett el) vezette őt a párthoz. Attól kezdve Rózsa Ferenc építészmetnök mindenekelőtt kommunista volt: propagandista, a területi bizottság összekötője, a kommunista Ifjúsági Szövetség vezetője, majd a párt titkárságának tagja, a Szabad Nép szerkesztője.

A párt úgy ismerte Rózsa Ferencet, mint a konspiráció mesterét. Éppen azért, mert éppen olyan körülmények között és megfolytalanul ismerte őt, mint amilyen háborúk és tevékenyek, bízták rá a párt az illegális Szabad Nép szerkesztéséért, „Szabad Nép!” milyen sokat

mond nekünk ez a két szó, pártunk központi lapjának neve. A Szabad Nép alapítója, első szerkesztője Rózsa Ferenc elvtárs egyuttal névadója is volt ennek az újságnak.

Az illegális Szabad Nép megjelenésénél mindjárt a cím alatt az állt: „Rákosi Mátyás lapja.” Rákosi Mátyás párja, a magyar kommunista mártírok hosszú sorát adták a magyar szabad-ságért, a dolgozó népért. Voltak közöttük kiemelkedő nagy harcosok, mint Sallai Imre, Fürst Sándor, Schönherz Zoltán, Sávári Endre, Rózsa Ferenc és voltak százával a pártnak olyan hő katonái, mint Hoffmann Ottó, akik, mert nem vallott, az ablakon dobták ki a Horthy-kopók, Goluk Rudolf bányász, Simon Ferenc bormunkás, Kulich Gyula ifjúmunkás. A lelkiéret a kínzások elviseléséhez a proletárinternacionalizmus eszméje, Szabolcs tanítása adta nekik. Az a tudás, hogy milliókért és milliók ellen küzdenek népünk szabadságáért, a világ szabadságáért. Rákosi Mátyás vezetése a párt tette őket hőökké. Ma más idők járnak, szabad népünk, Rákosi Mátyásnak, a magyar kommunista pártjának vezetésével erős országot épít magának. Rózsa Ferenc elvtárs neve a főváros egyik utcája viseli, emléktáblája a Szabad Nép épületének falán dolgozó népünk kegyelvének tárgya. De szavai, amelyeket a Szabad Népben írt meg, nem hogy vesztettek volna erejükből, hanem egyre hatalmasabban, egyre több szívben és tétben élnek, hatnak és valószínűleg meg:

„A mai idők hőseit kívánom és a Kommunista Párt hőseivel fog példát adni népének és osztályának a helytállásban és a harcban.”

### PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

### A pártcsoportok jó munkája segítette a vállalatot tervének 118 százalékos túlteljesítéséhez

A püspökladányi Növényolaj Vállalat nem régi üzem. A múlt év őszén lépett a termelés szolgálatába. Eredményeivel nem nagyon büszkélkedhetett, mert a havonkénti átlagos teljesítmény még a 40 százalékos is óvatosan közelítette meg. Meg is volt az oka: az akkori vezetőségnek rossz volt a viszonya a dolgozókhoz, nem volt pártszervezet, amely nevelte, lelkesítette volna az embereket, nem volt, aki élelyesen felvette volna a harcot a hibák ellen.

### Létrejött a pártszervezet

Novembertől kezdve azonban lényeges változások történtek az üzem életében. Megalakult a pártszervezet s munkája hamarosan éreztette is hatását. Dezenber hónapban már az üzem átlagteljesítménye 68 százalék volt, majd ez év január hónapjában elérte a 100 százalékos. Ekkor újabb változás történt: nemcsak az üzem, hanem a pártszervezet életében is: megalakították a pártcsoportokat. A pártcsoportok vezetői és tagjai harcot indítottak a munkafegyelmeg megszilárdításáért, a tervteljesítésért, melynek eredményeképpen fokozatosan emelkedett a termelés. Elsősorban a pártszervezet, a pártcsoportok munkájának, a kommunista példamutatásának köszönhető, hogy a vállalat első negyedévi tervét 118 százalékosra teljesítette. Hári István és Horváth Lajos pártcsoportvezetők élénjártak a tervtelteljesítésért folyó versenyben. Nemes, szocialista munkaversenybontakozott ki kettőjük közül és a májusi értékelés azt mutatta, hogy nem sok különbség van a két brigád munkájában, meri Hári István brigádjával 114, Horváth Lajos pedig brigádjával 113 százalékos ért el május hónapban, ugyanakkor a napraforgómagyaktól kipréselt olajtartalom is kétszeresére emelkedett. Eredményeikkel

zásával elérte, hogy a kipréselt napraforgóhéjban lévő olajtartalmat a megengedett nyolc százalék alá csökkentette. Jó munkájáért két esetben 100-100 forint pénzjutalomban is részesült. De a legnagyobb jutalmat, a felüteljesítést akkor kapta, amikor felvették a Magyar Dolgozók Pártja tagjelöltjei sorába. Ez a kiüntetés még jobb munkára serkentette és munkamódszerét, amellyel a 118 százalékos elért, átadta a jobb hajlós munkatársainak, melynek következtében Kállai Mária is 100 százalékosra felül teljesítette májusi tervét. E példamutató magatartásáért az üzem szakszervezeti bizottsága az „Új barázdát szánt az éke” című könyvvel jutalmazta meg.

### A vezetőség segíti a pártcsoportokat

A vállalat pártszervezetének titkára, Rácz Sándor elvtárs nagy gondot fordít a pártcsoportok munkájára, mert saját szemével, tapasztalatai alapján győződött meg róla, hogy milyen nagy segítségére van a pártszervezet az üzem feladatainak elvégzésében. Ezért szoros kapcsolatot tart a pártcsoportokkal, a vezetőségi ülésre is meghívja őket, amelyen megbeszéli a jövő heti munkát, a pártbizalmiak által felvetett jó javaslatokat. Maguk a pártcsoportbizalmiak is hasonlóan tartják a kapcsolatot a hozzájuk beosztott elvtársakkal — nemcsak csoporttertekeleteken, — hanem munkaközben is. A rendszeres nevelőmunkának meg is van az eredménye. A termelésen túl az üzemben 100 százalékos a tagsági díj fizetése és a párttagok valamennyien, a pártönkivüli dolgozók pedig közel 50 százalék-

ban kapcsolódtak be a pártoktatásba. A múlt héten tartották meg az alapfokú politikai iskola vizsgáját, melyen a kezdeti létszámmal fejezték be az oktatási évet.

A tanulás, a pártszervezet nevelő munkája egyrészt a termelésben, másfelől az éberség fokozásában is éreztette hatását. Nemrég leplezték le Májlinger János raktárost, aki több esetben súlyosan megkárosította az üzemet, olajat, olajpogácsát lopott a raktárból. A múltban kúpec és spekuláns volt.

Ez üzemben most folynak a gépjavítások. A jó gépjavítás előfeltétele a tervteljesítésnek. A pártszervezet feladata most tehát abban áll, hogy segítse a dolgozókat a gépjavítási munkában — erre mozgósításnak a pártcsoportok is, — hogy továbbra is biztosítsák a tervteljesítést, túlteljesítést.

### A KÜLPOLITIKAI ÉLET HÍREI

**A párizsi eszatornamunkások szakszervezetének közlése szerint a Santé börtön celláiba beszívárgó gáz nem eredhet a eszatornákból**

André Stii, a Santé börtön igazgatójához intézett levelében tiltakozott amiatt, hogy Ducloux és az ő cellájába állandóan gáz szivárog, amely állítólag a „eszatornákból ered”.

A párizsi eszatornamunkások szakszervezete közleményt adott ki. A közleményben megállapítja, hogy a eszatornákból semmi féle gáz nem juthat a Santé börtön celláiba. A közlemény sürgeti, hogy a gyanús ügyre derítsenek teljes világosságot.

**Adenauer és a jobboldali szociáldemokrata vezetők „frontvárossá” akarják változtatni Nyugat-Berlint**

A bonni parlament kedden több óráig vitát folytatott a gazdasági csőd szelére jutott Nyugat-Berlin kérdéséről. A szocialista főkolompokok követelték, hogy Nyugat-Berlint az eddigiéi nagyobb mértékben vonják be az amerikai és német imperialiszták háborús előkészületeibe. Adenauer kijelentette, hogy a súlyos gazdasági válsággal küzdő nyugatberlini ipart hadi anyagrendelésekkel fogják megsegíteni. Adenauer közölte még, hogy személyesen fogja ellenőrizni a „frontvárosban” fogaratosított rendszabályokat.

**A dán kormány nem engedélyezte a német kérdés megoldásával foglalkozó nemzetközi értekezlet résztvevőinek beutazását**

A francia kormány az Egyesült Államok parancsára megtiltotta, hogy Párizsban tartásuk meg a német kérdés megoldásával foglalkozó nemzetközi értekezlet. Az előkészítő bizottság ezért úgy határozott, hogy Dániában tartásuk meg az értekezlet június 13-tól 15-ig.

A dán hatóságok azonban — ugyancsak Washington parancsát teljesítve — megtagadták a beutazási vizumok kiadását a résztvevők részére és ezzel megakadályozták, hogy az értekezletet Kopenhágában megtartassák.

**Pénteken délután temetik a május 28-i tüntetés során megölt északafrikai dolgozókat**

A francia hatóságok tüntetésről tartva eddig halogatták Belaid Hacine, a május 28-i tüntetések során rendőrgolyóktól elcsúszott északafrikai dolgozó eltemetését. Szerdán közölték: a temetés pénteken délután Aubervilliersben lesz.

Charles Tiljon, Aubervilliers képviselője és polgármestere felszólította a Párizs-körzeti dolgozókat, hogy tömegesen vegyenek részt a békeharcban esetleg dolgozó temetésén.

### Ruhagy

A Megyei Bekeria fogadalom óta jobb, terebb munka folyik benne: nagy lelkesedéssel dolgozunk a teradaktalan teljesítés adnak hírt az üzem közö jelentések:

### Gyógyszer

Második negyedélteljesítésért folyó eredményekértünk ket esütőriök delig lekban teljesítették. seny állandóságával módszerátadás kizel folyamatos munkát értük el. Uzemii parisi jó felvilágosító munkájárult a sikerhez. Dolgozóink közül künk Bereczki Béla 1953-as tervén dolgo. Gyöngyi elvtársnő. jezi be szeptemberi munkát végez Szász Királyfalvi Józsefné. Ferenc is. Ignáth Józsefné

### Járóműjari

Nagy feladat elé terv a debreceni Gyógyszertár. Jelenlétebb emelés nélkül lényeggyógyszert kell adnunk daságunknak, mint a esztendőben. Meg kell állapítani, hogy üzemzoi a fennálló nehézsere igen jó munkát tettejt tartalékok tel a munka jobb megszegítették a terv teljes anyagtakarékossági fokozásával pedig kik az év elején, különöse portanyagok terén anyagellátási zavarok negyedévi tervünket lekra teljesítettük. globálisan, hanem is. Ugyanezt elmond második negyedévi tervéről is, meri június 29 százalékos tervszertünk el. A versenymozkiszélesedett: a továbbhez jó biztosíték Alkotizteleterre indított seny, amelyhez nagy esatlakoztak dolgozóink. Sebestyén Pá

### Bátorgyán

Minden új gyártmánytése zökkenőkkel jár a teljesítésében kiesése. Uzemünk a tervezett szmellett ebben az évben gyártmányt vezetett be, ez a dolgozók jó munkárszervezet felvilágoskaja és a szakszervezetge kövérékzésben nem

# HARC A FÉLÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT! Fokozza termelését a Táncsics Cipőgyár és a Cementipari

A Megyei Bekerülőkön tett fogadalom óta jobb lelkiismeretesebb munka folyik üzemeinkben: nagy lelkesedéssel harcolnak dolgozóink a félévi terv maradéktalan teljesítéséért. Erről adnak hírt az üzemekből beérkező jelentések:

## Ruhagyár

Második negyedévi tervünk teljesítéséért folyó harcban szép eredményeket értünk el: tervünköt esütőrtök délig 102,8 százaléban teljesítettük. Ezt a versenytállandósításával, a munkamódszerátadás kiszélesítésével, a folyamatos munka biztosításával érték el. Üzemi pártbizottságunk jó felvilágosító munkája is hozzájárult a sikerhez.

Dolgozóink közül ki kell emelnünk Bereczki Bélánét, aki már 1953-as tervén dolgozik. Szórái Gyöngyi elvtársnőt: ő most tejezi be szeptemberi tervét. Jó munkát végez Szász Gusztávné, Királyfalvi Józsefné és Léudart Ferenc is.

Ignáth Józsefné párttitkár.

## Gyógyszergyár

Nagy feladat elé állította a terv a debreceni Gyógyszergyár dolgozóit. Jelenlésebb létszám-emelés nélkül lényegesen több gyógyszert kell adnunk népgazdaságunknak, mint az elmúlt esztendőben. Meg kell azonban állapítani, hogy üzemi dolgozóink a fennálló nehézségek ellenére igen jó munkát végeztek. Bejuttatott tartalékok feltárással, a munka jobb megszervezésével segítették a terv teljesítését, az anyagkarakérossági mozgalom fokozásával pedig kiküszöbölték az év elején, különösen az importanyagok terén mutatkozó anyagellátási zavarokat. Így első negyedévi tervünket 102 százaléka teljesítettük, — nemcsak globálisan, hanem részleteiben is. Ugyanezt elmondhatjuk a második negyedévi terv teljesítéséről is, mert június 12-ig 97—98 százalékos teljesítést értünk el. A versenymozgalom is kiszélesedett: a további sikerekhez jó biztosíték Alkotmányunk dicsőletére indított munkaverseny, amelyhez nagy számban csatlakoztak dolgozóink.

Sebestyén Pál levelező.

## Járomű javító

Üzemünk tervét esütőrtök délig 100,6 százaléka teljesítette. Még jobb eredményről számolhatnánk be, ha a hó elején nem történt volna tömeges hiányzás. Az osztályok versenyében a mozdonyserelők vezet 110 százalékos teljesítéssel. A kocsiosztály 101,1 százalékos ért el eddig. A terv sikere érdekében jó munkájukkal Weber László, Szabó IX. József villanyszerelő, Harcsa Imre, a megmunkáló osztály vezetője és Lázár János műszaki vezető tüntek ki.

Tegnap délután a munkafegyelmeg megszilárdítása érdekében üzemi nagygyűlést tartottunk a mozdonyserelőkben, ahol Sopronyi József elvtárs, vállalati igazgató tartott beszámolót.

Pallagi Gábor.

## Bátorgyár

Minden új gyártmány bevezetése zökkenőkkel jár és a terv teljesítésében kieséseket okoz. Üzemünk a tervezett székgyártás mellett ebben az évben két új gyártmányt vezetett be, azonban ez a dolgozók jó munkája, a pártbizottság felvilágosító munkája és a szakszervezet segítségével kövekeztében nem zavarta

terveteljesítésünket. Elértük, hogy állagostervteljesítésünk június 12-ig 105 százalékos és féléves tervünket 86,9 százalékosra teljesítettük.

Szép javulás mutatkozik a minőség terén. Több imperialista országból kaptunk díszítő levelet, amely bizonyíték arra, hogy a szocialista alapokon nyugvó iparunk felülmulja az imperialista országok termékeinek minőségét.

A Gazda-mozgalom segítségével ebben a félévben közel fel millió forint értékű árucikkeket állítottunk elő — megalkarított anyagból.

Lázár József párttitkár.

## Táncsics Cipőgyár

Június első dekádjában nem értük el a száz százalékos: 99,1 százalékos eredménnyel zárunk az első tíz napot. A lemaradásunk oka részben anyaghiány, részben az volt, hogy több gé-

pünk már nem felel meg a követelményeknek. Több dolgozónk kiltunt a munkában: így Mező Sándor, Szalmári Andrást, Simon Sándort, Kiss Sándort dícsérhetjük elsősorban. Félévi tervünk globális eredménye: 96 százalékos.

Krausz Samu párttitkár.

## Cementipari Vállalat

A présműhely jó munkájának köszönhető, hogy a Cementipari első negyedévi tervét 103,3 százalékosra teljesítették. Áprilisban és májusban azonban átszervezték a műhelyeket és több gépet átszereltünk, emiatt a gyártás erősen visszamaradt. Június 1-ig első félévi tervünket 77 százalékosan teljesítettük. Nagy munkára, a dolgozók és a műszaki vezetők összefogására van szükség, hogy eleget tegyünk e félévben számunkra előírt kötelezettségünknek.

Szele Márton vállalatvezető.

# Aratásra készül az ebesi Vörös Csillag tsz

— Na Piroška, magától ki mellé... — szolt Arva Endre elvtárs, az ebesi Vörös Csillag termelőszövetkezet elnöke — a betéző Agárdi Piroška könyvetől.

## 100 holdat kombájna arat

— Nem bánom én — hűz egyet a vállán, majd egy kis idő múlva mosolyogva hozzátesszi: Hát valami fiatalember mellé — s ujoisó szava már huncut nevetésbe fullad.

— Na, majd akkor én mellém jó leszel, — szoltal meg az irodai részén egy falócán ülő 40—45 év körüli elvtárs.

— Te melléd? — mondja kissé kételkedően Arva elvtárs.

— Igen. Hát vágok én még olyan rendet, hogy két ember sem szedi fel utánam. Felérek én itt a tsz-ben még minden kaszással.

— Majd meglátjuk, 1950-ben, mikor itt a tanya mellett a borsó vágjuk, még a füled is fogott úgy estefelé.

— Az 1950-ben volt, Majd az idén nézd meg, hogy mit tudok!

Csontos Benjámint elvtárs fogadkozott, terve mégse sikerült, nem osztották be az aratók közé, hisz van épp elég dolga a serfjékekkel.

Négyen hajolnak az ebesi Vörös Csillag termelőszövetkezet irodájában az asztal fölé. Az elnök a brigádvezető, meg két elvtárs. Aratásra készülnek, most állítják össze a névsort, hogy ki lesz a kaszás, a marokszedő, a kaparó, de még arra is gondolkodik, hogy ki horítja majd a vizet. Egymás után sorakoznak a nevek a papíron.

Mezei Imre kaszás, Mezei Eszter marokszedő, Csizsár Gyula kaszás, Csizsár Gyuláné marokszedő, Csontos István kaszás, Molnár Katalin marokszedő.

## Haladjon a másodvetés is

A papíron 50 név van már, ebből 25 a kaszás, 25 a marokszedő. Elosztották a kaparókat is. Mithelyt egy darabot leartatnak, összekaparnak a 160 hold búzából, a 30 hold tavaszárpából, a 4 hold zabból, már indul is a traktor a föld végén, hogy megkezdje a szántást, had haladjon a másodvetés.

Még néhány hét választ el bennünket az aratástól, de a Vörös Csillag tsz-ben már most úgy készülnek rá, mintha holnap, vagy holnapután kezdődne. A 25 kaszást és 25 marokszedőt munkacsoportokra osztották. Öt ember jutott egy munkacsoportba. A kaszákat felszerelték, kikalapálták s mire jön a jel, hogy lehet

kezdeni az aratást, a tsz dolgozóit egy emberként indulnak aratni az aranyó kalászt.

Az idén nemcsak a tagok aratnak, hanem a családtagok is. Minden családtagot bevontak már most a növényápolásnál a munkába, kivéve a betegeket. A növényápolási munkákkal úgy igyekeznek, hogy mire az aratás megkezdődik, mindent megkapjanak háromszor, sőt a 133 hold négyzetes kukoricát a 15 hold napraforgót négyszer is.

Jól halad a növényápolás, mert a napraforgót negyedszer, a takarmányrépát most harmadszor kapják. A kukorica és cukorrépa harmadik kapálását már befejezték. A dohányt és dinnyét is megkapálták egyszer, a karfiolt kétszer.

Az időben végzett növényápolás megteremti az időben való aratás feltételeit. A tervezett munka, jó szervezés hozzásegíti a termelőszövetkezetet, hogy újra visszakaradjon az aratásról, amely már két hétig hírdette a Vörös Csillag tsz dolgozóinak, vezetőinek jó munkáját.

# A Ruhagyár sztahanovistáinak versenykihívása

a megye összes sztahanovistáihoz

Mi a debreceni Ruhagyár sztahanovistái tervünk minőségi és mennyiségi teljesítésével erősítjük a békétábor, Ezzel válaszulunk az angol-amerikai imperialisták gyalázatos terveire, ezzel tiltakozunk Duclos elvtárs és társai letartóztatása, Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Eredményeink további növelése, a fokozottabb békeharc érdekében Alkotmányunk méltó megünneplésére versenyre hívjuk ki Hajdú-Bihar megye összes sztahanovistáit.

1. Vállaljuk, hogy minőségi termelésünket 145 százalékos teljesítmény mellett a jelenlegi 98,1 százalékról 98,8 százalékra emeljük.

2. Export tervünket (99 százalékos minőséggel) egy nappal a határidő előtt teljesítjük.

3. A Röder-mozgalom keretében a jelenlegi 75 főből 35 főre csökkentjük a 100 százalékos alul teljesítők számát.

4. Vállaljuk, hogy üzemi minden sztahanovistája a Loy-mozgalom keretében 0,5 százalékkal növeli napi teljesítményét.

5. A munkamódszerátadást szélesítve tapasztalatainkat átadjuk a Szabó és Sappkakészítő Vállalat dolgozóinak. Ezentúl üzemi minden sztahanovistája vállalja, hogy a második félévben egy dolgozót sztahanovista szintre emel.

6. Június 1-ig gépeinket szocialista megőrzésre vesszük át. A gépállásokat rendszeres ápolással, kezeléssel 50 százalékkal csökkentjük.

7. Műszak kezdés előtt 10 perccel valamennyien elfoglaljuk munkahelyeinket. Teljesen kiküszöböljük az igazolatlanul távolmaradók és későn jövők számát.

8. A sztahanovista szint magasabbra emelése érdekében állandóan fejlesztjük szakmai tudásunkat. Tanulmányozzuk a szovjet és magyar szakirodalmat. Sztahanovista klubot hozunk létre, ahol rendszeresen megbeszéljük a feladatokat.

Debreceni Ruhagyár 67 sztahanovistája.

# Pusztítsuk az amerikai szövőlepkét

Pár hete, hogy megjelent a Kálmán-téri általános iskola versenyfelhívása az amerikai szövőlepké irtásáról. Azóta már számos debreceni és vidéki iskola csatlakozott a versenyhez.

Ötvös Gizella írja a MÁV műhelytelepi iskolából: A versenyfelhívást mi is elfogadtuk. A rajok brigádokat szervezték és megindult a rajok közötti verseny. Mindenki először a kertjében és utcájában végzi el az irtást, majd brigádunk elmegy a Vámospécsei út és az ebből nyíló utcába is és minden kertet átviszgal.

A Kálmán-téri iskola felhívásához mi is örömmel csatlakozunk — írja levelében Cseke Lajos a Debreceni-szepeji általános iskolából. Az irtást már eddig is végeztük. A felhívás után még szorgalmasabban dolgozunk. A diákokat brigádokra osztottuk. Mindenki a saját területén lévő fákat gondozza. Ahol iskolás gyermek nincs, azokat a helyeket felszólítottuk és a brigád tagjai figyelmeztetik a dolgozókat, ha észre veszik a fán az amerikai szövőlepkét.

# LEVELEK A BEGYÜJTÉSÉRŐL — NÖVÉNYÁPOLÁSRÓL

## Kövessék az élenjárók példáját

Mihály Sándor írja Hajdúhadházi: Sok olyan dolgozó paraszt van a községünkben, aki példát mutat az elmaradóknak, mert nemcsak hogy teljesítette, hanem túl is teljesítette beadásiát. Ilyenek Szabó Gergelyné Hajdú-utcai és Gergely Józsefné pallagytanyai lakosok, akik félévi tojás- és ba-

romfibeadási kötelezettségüket 110, illetve 103 százalékosra teljesítették. Szabó Lajosné, özv. Enyedi Gáborné szintén teljesítették beadásukat. Ezeket a dolgozókat példát vehetnek azok, akik még mindig nem tetek eleget az állam iránti kötelezettségüknek.

## Béke-begyűjtési hetet tartottak Szoboszlón

Karacs Gáborné elvtársnő írja: A hajdúszoboszlói tanács begyűjtési csoportja jól szervezte meg a békebegyűjtési hetet, ennek eredménye, hogy a város beadási eredménye egy hét alatt 88 százalékról 96 százalékra emel-

kedett. Egy hét alatt 81-ről 87 százalékra emelkedett a baromfi beadás is. Az eredményt jó felvilágosító munkával, az élenjáró dolgozók népszerűsítésével és a verseny kiszélesítésével érte el a begyűjtési csoport.

## Akik élenjárnak és akik szabotálnak

Gaál Zsigmond tudósítónk írja Bihar-nagybajomból: Községünkben jól halad a begyűjtés. Sok olyan dolgozó paraszt van, aki már nemcsak hogy félévi, hanem egész évi beadási kötelezettségének is eleget tett. Ilyen Szilágyi Balázs, Faluszkai Lajos, Patáki Lajos és még sokan má-

sok. Ezek a dolgozók példát mutatnak nemcsak a beadáshoz, hanem a növényápolásban is. A kulákok azonban szabotálják a munkát, gátat vetnek eredményeink, sikereink elé. Ilyenek Borbély Albert 30 holdas, Borbély György 35 holdas kulákok, akik még semmit sem adtak be,

nak, hogy még jobb munkát végezzünk, még magasabb természeteményt érünk el. A cukorrépa, mákot, hagymát, már háromszor megkapáltuk, a napraforgót kétszer, a kukoricában pedig már helyrehoztuk a fagyokozta kárt, így a fagy ellenére is eléjük azt a termést, amit még az év elején vállaltunk. Az elmúlt héten igen jó munkát végzett a növényápolásban idős Siba István és Benesik János. Mindkettő 220 százalékos ért el. Sok olyan tagunk van, aki egy nap 2 és fél munkaegységet is teljesít.

## A családnyák is kiveszik részüket a növényápolási munkából

Szilágyi Gábor írja a nagyhegyesi Dózsa tszcs-ból: A járási tiltások értekezlete óta sokat javult a munka tszcs-nkben. Most már mindenki versenyben áll s még a családnyák is kiveszik részüket a növényápolásból. Szilágyi Gáborné ebben az évben már 114 munkaegységet ért el s vállalta, hogy származadásig legalább 150 munkaegységet teljesít. Sok ilyen asszony van a csoportunkban. Az ő munkájuk is hozzájárult, hogy a kukoricát háromszor, a cukorrépa, takarmányrépa, mákot már kétszer megkapáltuk és kiegyeltük.

Még jobb munkával válaszolunk az imperialistáknak

francia munkásosztály hű fiateltartóztattak. Erre a guzeltre úgy válaszolunk az amerikai imperialistáknak és cinkostársaik-

